

Диалог по Гагаузии

Поиск совместных решений общих вопросов



Парламентская диалоговая платформа возобновила свою работу после национальных и местных выборов

22 марта спикер Парламента Молдовы, Игорь Гросу, объявил о возобновлении деятельности Парламентской рабочей группы по Гагаузии (ПРГ). Возобновление деятельности ПРГ – это новый этап продолжающегося процесса диалога между Кишиневом и Комратом, который реализуется при содействии СМІ – Фонда мира Мартти Ахтисаари при поддержке со стороны Швеции.

Спикер приветствовал возобновление деятельности ПРГ после парламентских выборов и выборов в Народное собрание Гагаузии и призвал группу к активному общению, с тем чтобы идентифицировать лучшие возможные решения, которых ожидают граждане. Спикер также подтвердил мандат СМІ и далее оказывать поддержку диалоговому процессу путем предоставления «добрых услуг» и экспертных знаний диалоговой платформе.

В ходе мероприятия Ирина Влах, Башкан АТО Гагаузия, подтвердила, что общей приоритетной задачей является укрепление единства общества и повышение культуры демократии.

Новый состав Рабочей группы состоит из равного числа представителей Парламента Республики Молдова и Народного собрания Гагаузии. В рамках диалогового процесса Группа, при содействии СМІ, проводит официальные и неофициальные встречи с целью выработки совместных решений для общих проблем.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ДИАЛОГОВАЯ ПЛАТФОРМА ВОЗОБНОВИЛА СВОЮ РАБОТУ ПОСЛЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ И РЕГИОНАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ

ЧЛЕНЫ ПАРЛАМЕНТСКОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ВЫРАЗИЛИ ПРИВЕРЖЕННОСТЬ КОНСТРУКТИВНОМУ ДИАЛОГУ И УТВЕРДИЛИ ПЛАН ДЕЙСТВИЙ И ПРИОРИТЕТЫ НА 2022 ГОД

ЭКСПЕРТНОЕ СООБЩЕСТВО И ПАРТНЕРЫ ПО РАЗВИТИЮ ОБСУДИЛИ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ И МЕХАНИЗМЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ КИШИНЕВОМ И КОМРАТОМ

ПРОЕКТ «ДИАЛОГ ПО ГАГАУЗИИ» ПРОДОЛЖАЕТ ПРОЦЕСС ДИАЛОГА, ОСНОВЫВАЯСЬ НА РАНЕЕ ДОСТИГНУТЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ

Новости Парламентской Рабочей Группы по Гагаузии

Члены Парламентской рабочей группы выразили приверженность конструктивному диалогу и утвердили План действий и приоритеты на 2022 год



12 апреля 2022 года состоялось первое неформальное заседание Парламентской рабочей группы по Гагаузии (ПРГ) в новом составе.

Новые члены Рабочей группы подтвердили свою приверженность обеспечению конструктивного диалога и выполнению мандата Группы по поиску совместных решений для существующих проблем с целью улучшения жизни простых людей.

«Я глубоко убежден, что посредством диалога мы достигнем результатов и найдем решения на благо Гагаузии и Республики Молдова в целом», - заявил Владимир Боля, сопредседатель со стороны Парламента Молдовы.

«Я повторяю, что мы должны решать важные вопросы, урегулировать любые недоразумения для достижения значимых результатов», - сказал Сергей Чимпоеш, сопредседатель со стороны Народного собрания Гагаузии.

Руководитель странового представительства СМІ – Фонда мира Мартти Ахтисаари, Стив Янг, приветствовал возобновление деятельности ПРГ и заявил, что СМІ будет и далее содействовать диалоговому процессу, предоставляя «добрые услуги» и способствуя неформальному диалогу.

В ходе заседания члены Парламента и Народного собрания договорились о периодичности официальных и неформальных встреч, тем самым подтверждая приверженность диалогу.

После встречи члены ПРГ продолжили работу в неформальной обстановке с целью определения приоритетов для Плана действий на 2022 г.

ПРГ одобряет План действий и ближайшие приоритеты на 2022 год



24 мая 2022 года ПРГ провела официальное заседание и одобрила План действий на 2022 год. На заседании присутствовали как представители международного сообщества, так и представители СМІ. План действий включает предложения, полученные как членами Парламента, так и властями Гагаузии, по вопросам, связанным с уточнением компетенций в социальной, экономической и природоохранной сферах, с институциональными механизмами и процедурами для улучшения отношений между центром и автономией, а также с другими актуальными темами.

Новости Экспертной группы

Экспертное сообщество и партнеры по развитию обсудили институциональные отношения между Кишиневом и Комратом и механизмы взаимодействия



1 июля 2022 года состоялась презентация отчета "Анализ механизмов и институциональных отношений между центральными властями и гагаузской автономией". Мероприятие было организовано СМД в рамках проекта «Диалог по Гагаузии» и объединило экспертов, заинтересованные стороны и партнеров по развитию.

Почти 40 участников приняли участие в обсуждении механизмов сотрудничества и координации между центральными органами и гагаузской автономией, а также в обсуждении ряда рекомендаций по их усовершенствованию. Отчет был подготовлен СМД при поддержке со стороны Швеции по запросу Парламентской рабочей группы по Гагаузии.

Отчет представляет собой первый комплексный документ, который может быть полезен заинтересованным сторонам из политических кругов, научным кругам, гражданскому обществу и государственной администрации для лучшего понимания автономии в рамках политической системы Республики Молдова.

В публикации освещаются области для обсуждения, касающиеся эффективности механизмов автономии, для рассмотрения Рабочей группой, а также содержатся рекомендации и рассматривается существующая схема вовлечения автономии в процессы принятия решений на национальном уровне,



государственный надзор, механизмы урегулирования споров и т.д.

«Дальнейшая реализация договоренностей и статуса автономии требуют уточнения компетенций. В этой связи ПРГ представляет собой важную постоянную платформу для продвижения процесса уточнения компетенций и решения других актуальных вопросов, возникающих в отношениях между центром и автономией», - отметили авторы отчета, Зденка Махнийкова и Ион Бескиеру.

Отчет можно найти и скачать по адресу: <https://gagauzialogue.md/ru/otchet-analiz-mekhanizmov-i-institutsionalnykh-otnosheniy-mezhdu-tsentralnymi-vlastyami-i-gagauzskoy-avto/>. С целью общего представления Гагаузии и ее институционального устройства был подготовлен небольшой видеоролик. Видео можно посмотреть на канале Youtube - "Gagauzia Dialogue" («Диалог по Гагаузии»).



Изображение: Отчет доступен на английском, румынском и русском языках

Новости Проекта "Диалог по Гагаузии"

Проект «Диалог по Гагаузии» продолжает процесс диалога, основываясь на ранее достигнутых результатах

"Поддержка институционального и устойчивого диалога по гагаузской автономии" – это новый этап проекта "Диалог по Гагаузии", который реализуется в период с 2022 по 2024 гг. СМІ – Фондом мира Мартти Ахтисаари при финансовой поддержке со стороны Швеции.

Опираясь на ранее созданный потенциал, опыт и взаимоотношения, проект направлен на содействие институционализации и устойчивости диалога между Кишиневом и Комратом посредством укрепления институтов, потенциала и местного вовлечения в процессы по Парламентской рабочей группе по Гагаузии (ПРГ).

С целью поддержки этого процесса проект способствует сотрудничеству в рамках ПРГ для разработки совместных решений для улучшения отношений между центром и автономией и для создания потенциальных механизмов прояснения компетенций.

Для достижения этой цели в проекте задействована группа экспертов в области права, которые работают в тесном сотрудничестве с секретариатом ПРГ и оказывают необходимую техническую поддержку, вносят свой вклад в наращивание потенциала вовлеченных сторон как на национальном уровне, так и на уровне автономии, а также сотрудничают с научными кругами и экспертным сообществом для обеспечения непрерывности диалогового процесса.

Кроме того, для лучшего информирования заинтересованных сторон о развитии диалогового процесса проект «Диалог по Гагаузии» регулярно обновляет свой веб сайт www.gagauzialogue.md, размещает информацию на странице www.facebook.com/GagauziaDialogue, а также на канале Youtube "Gagauzia Dialogue" ("Диалог по Гагаузии"), чтобы каждый мог ознакомиться с последними новостями.



ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Улучшение институционального потенциала

Устойчивая диалоговая платформа

Улучшенный механизм (механизмы) и процедуры

Gagauzia Dialogue



CMI
MARTTI AHTISAARI
PEACE FOUNDATION



«Поддержка институционального и устойчивого диалога по гагаузской автономии» или «Диалог по Гагаузии» - это трехлетний проект, который объединяет представителей правительства, законодательных органов, экспертов и другие заинтересованные стороны из Кишинева, Комрата и со всей Молдовы для поиска совместных решений общих вопросов, связанных с гагаузской автономией.

Проект рассчитан на 2022 - 2024 гг., реализуется СМІ - Фондом мира Мартти Ахтисаари и финансируется Швецией.

Для получения дополнительной информации обращайтесь по адресу: cmi.chisinau@cmi.fi; www.gagauzialogue.md



SCAN ME

Данный информационный бюллетень был разработан в рамках проекта «Поддержка институционального и устойчивого диалога по гагаузской автономии», который реализуется СМІ – Фондом мира Мартти Ахтисаари и финансируется Швецией. Представленные в данном информационном бюллетене мнения – это исключительно мнения авторов и не представляют позиции СМІ или Швеции.